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U Luksemburgu je 07. oktobra 2019. godine potpisan Sporazum između Crne Gore i Evropske 

unije o aktivnostima koje sprovodi Evropska agencija za graničnu i obalsku stražu (Frontex). 

 vaj s orazum omo u ava  vro skoj a en iji za  raničnu i obalsku stražu da  ruža  omo  

Crnoj Gori u u ravljanju  rani ama, s rovodi zajedničke o era ije i ras oređuje timove u 

re ionima Crne Gore koji se  raniče sa  U, u do ovoru sa  rno orskim nadležnim 

institucijama. Pregovori sa Crnom Gorom zaključeni su 05. jula 2018. godine, a ministar 

unutrašnjih  oslova Mevludin Nuhodži  i evropski komesar Dimitris Avramopulos parafirali su 

nacrt sporazuma o statusu 05. februara 2019. Savjet je potom 19. marta 2019. odobrio 

potpisivanje sporazuma. Saradnja sa tre im zemljama je važan element evropskog koncepta 

integrisanog upravljanja granicama. 

 

Događaj je upriličen u prostorijama Savjeta Evropske unije u Luksemburgu, a Sporazum su 

potpisali ministri unutrašnjih poslova Crne Gore Mevludin Nuhodžić i Republike Finske, koja 

trenutno predsjedava Evropskom unijom, Maria Ohisalo, kao i evropski komesar za unutrašnja 

pitanja i migracije Dimitris Avramopulos. Potpisivanju sporazuma prethodila je zajednička 

konferencija za medije. 

 

Ministar Mevludin Nuhodžić je ocijenio da Sporazum predstavlja osnaživanje uspješne i 

kvalitetne saradnje Crne Gore i Evropske unije u oblasti bezbjednosti granice. Dodao je da se 

zaključivanjem sporazuma otvara novo poglavlje u saradnji u oblasti upravljanja granicom i 

suzbijanja prekograničnog kriminala. Na ovaj način, intenzivnija saradnja između Crne Gore i 

Frontex-a će omogućiti da brže i efikasnije reagujemo na potencijalne migracijske izazove. 

Ministar je naglasio da samo jačanjem saradnje možemo ostvariti zajednički cilj kojem težimo, a 

to su bezbjedne i sigurne granice, koje treba da ostanu otvorene za slobodno kretanje ljudi i robe 

a, istovremeno, zaštićene od djelovanja kriminalaca. U nastavku, saopštio da je potpisivanje 

sporazuma potvrda da smo ujedinjeni u toj našoj misiji – da djelujemo udruženo i da se 

zajednički uhvatimo ukoštac sa globalnim bezbjednosnim izazovima, kao što su ilegalne 

migracije, organizovani kriminal i terorizam. Nuhodžić je potcrtao da samo jaka i dobro 

zaštićena državna granica može biti garant sigurnosti i bezbjednosti kako građana u Crnoj Gori 

tako i građana u cijeloj Evropi. 



Evropski komesar Dimitris Avramopulos je zaključivanje sporazuma nazvao „važnim 

postignućem, kako za Crnu Goru, tako i za Evropsku uniju“. Naveo da se Sporazumom dodatno 

unapređuje saradnja EU sa Crnom Gorom, što je još jedan korak ka približavanju regiona 

Zapadnog Balkana Evropskoj uniji. Posebno apostrofirao da su migracijski i bezbjednosni 

izazovi sa kojima se suočavamo zajednički, i da naš odgovor, takođe, mora biti zajednički. Crna 

Gora je druga zemlja u regionu koja je potpisala takav operativni sporazum, nakon operacije 

pokrenute u Albaniji početkom ove godine, koja je već dala pozitivne rezultate, rekao je komesar 

Avramopulos zahvalivši se našoj zemlji na spremnosti i naporu da sporazum bude postignut. 

 

Finska ministarka Maria Ohisalo je kazala da je potpisivanje Sporazuma dokaz produbljivanja i 

proširivanja saradnje Evropske unije sa Crnom Gorom i da će donijeti koristi obijema stranama, 

posebno u kontroli migracionih tokova, suzbijanju ilegalnih migracija i prekograničnog 

kriminala, uključujući krijumčarenje migranata, trgovinu ljudima i terorizam. Iskazala je 

uvjerenje da će ovaj Sporazum unaprijediti saradnju sa regionom Zapadnog Balkana, što 

Evropska unija smatra jednim od svojih prioriteta. Dodala je da su pregovori vođeni u dobrom 

duhu saradnje i na konstruktivan način koji karakteriše naše odnose. 

 

Bilateralni sastanak ministra unutrašnjih poslova Crne Gore Mevludina Nuhodžića sa 

ministarkom unutrašnjih poslova Republike Finske Mariom Ohisalo 

 

Ministar unutrašnjih poslova Mevludin Nuhodžić je izrazio zadovoljstvo zbog činjenice da je 

Finska, kroz prioritete predsjedavanja, prepoznala proširenje Evropske unije i integraciju zemalja 

Zapadnog Balkana, naglašavajući značaj nastavka procesa integracije regiona zbog niza faktora, 

među kojima je i doprinos jačanju bezbjednosti i stabilnosti regiona. Naglasio je da Ministarstvo 

unutrašnjih poslova posebnu pažnju posvećuje oblastima koje su ključne za vladavinu prava, pri 

čemu je izvijestio da su ostvareni značajni rezultati na polju međunarodne policijske saradnje u 

borbi protiv organizovanog kriminala, što je potvrđeno i u Izvještaju Evropske komisije o Crnoj 

Gori. Takođe, Nuhodžić je iskazao zahvalnost na ekspertskoj podršci koju je Finska u 

prethodnom periodu pružala Crnoj Gori u oblasti upravljanja granicom. Nadalje, saopštio da će 

Ministarstvo unutrašnjih poslova nastaviti da, uz podršku kako Vlade tako i Evropske komisije, 

ulaže sredstva u cilju efikasnije kontrole granica, borbe protiv ilegalnih migracija i dostizanja 

Šengen standarda. 

 

Ministarka unutrašnjih poslova Republike Finske Maria Ohisalo je predstavila prioritete koje je 

Finska definisala tokom predsjedavanja Savjetu EU, koji se odnose na unutrašnju bezbjednost 

EU, sveobuhvatni pristup u odnosu na pitanje migracija, kao i planovima za unapređenje 

upravljanja granicom na nivou EU. U tom smislu, istakla da upravo potpisivanje Sporazuma 

između Crne Gore i Evropske unije o aktivnostima koje sprovodi Frontex doprinosi ispunjenju 

cilja koji se odnosi na jačanje sistema upravljanja granicama. U nastavku, Ohisalo je akcentovala 

važnost Zajedničkog akcionog plana za borbu protiv terorizma koji je EU potpisala sa zemljama 

Zapadnog Balkana, te da će ministarski sastanak EU-ZB, koji se u okviru finskog predsjedavanja 

održava u novembru o.g. u Skoplju, biti prilika da se zaključe pojedinačni bilateralni akcioni 

planovi sa nekom od zemalja regiona. 

Nuhodžić i Ohisalo su se saglasili da postoji prostor za unapređenje saradnje u oblasti zaštite i 

spašavanja, kao i borbe protiv visokotehnološkog kriminala, obzirom da Finska posjeduje 

specijalizovane centre koji se bave ovim pitanjima.  




